

讲述：冯宇 撰稿：袁秋茜

北风呼啸，我翻看着几米的漫画书《向左走，向右走》，想到了自己和许文文的恋情，不禁感叹：“人生若只如初见，何事秋风悲画扇”。渐行渐远的我们，再也回不到当初了……

◎陌路邂逅 缘分开始

我叫冯宇，老家在安徽，大学是在苏州念的。因为校招时有家桂林企业给出的待遇还不错，一毕业我就背着行囊来到了桂林，开始了我的打工生涯。

之前听说“桂林山水甲天下”，我想着既然来桂林工作了，那肯定要看看山水。谁知道，我们公司管理者每天给我们打鸡血，让我们加班加点地干活。即便我是个新员工，也被分配了不少活儿，而我因为没有经验，又频繁返工。在那样的环境下，我很思念老家，深感在外漂泊的不易。

有天晚上加班结束后，我拖着疲惫的身子走在回家的路上，看见前面有个女生正蹲着喂流浪猫。几只脏兮兮的小猫埋头吃着猫粮，而她很心疼地让它们慢点吃。我站在一旁，不知为何，心头一暖，竟然不愿离去。或许是发现有人在看着她，她抬头目光撞到了我的目光，我们相视一笑，缘分在那一刻开始。

她叫许文文，特别善良，看到路边有流浪猫在徘徊，担心它们饿着，特意买了猫粮去喂。她说，流浪在外的猫咪不容易，居无定所，吃不饱也睡不好，让人看了特心疼。她说的话像一股暖流，温暖了当时的我，让我觉得在异乡也是有人关心的，桂林是一个有温情的城市。我和她加了微信，两人约定好一起喂养流浪猫，让生活多了一份牵挂，多了几分趣味。

渐渐地，我们越聊越投机，除了一起喂猫之外，我们还去了阳朔玩，在风景宜人的地方，人的心情非常舒畅。我便趁着风和日丽，鼓起勇气向文文表白，希望两人的关系可以更近一步。令我开心的是，她没有因为我是穷小子就拒绝我，也没有因为我是外地人而看不上我，反而是欣然接受。自那之后，她成为了我的女朋友，故事有了后续。

◎桂林买房 未来可期

我们在一起的时光非常快乐，两人有无数话可以说。也许是有了她在身边陪伴，我的工作热情也被调动起来，我想要通过自己的努力，在桂林买房，和她拥有一个自己的家。

文文有时会带着吃的去公司找我，同事们看见她长得好看，忍不住调侃我：“怪不得冯宇工作很拼，原来是有美人在侧，还那么贴心。送的哪里是饭，满满都是爱啊！”文文被他们的话逗得满脸通红，我笑着让大家别开玩笑，但内心里有种男人的自豪和满足。因为文文的家境在桂林当地还是不错的，她属于衣食无忧的孩子，毕业后就进入了一家单位，做着行政工作，稳定又轻松。我知道，她如果想找到条件比我好的男生，肯定非常容易，但是她却坚定地跟我在一起，相信我，我哪有理由不奋斗呢？

我主动向领导申请加班，在项目上尽心尽力，为的就是可以多拿加班费和项目奖金。文文劝我不要太拼，身体最重要，她家有房有车，并且她又是家中的独生女，父母肯定会把最好的东西都给她，我们两个人过日子不会有什么问题。我知道，她是心疼我，担心我熬夜太多，身体会垮掉，可我是男人，为了自己心爱的女人辛苦一点有啥关系？我握着文文的手，让她相信我，再过几年，一定会买好房，风风光光地迎娶她。她笑着点点头，满心欢喜地等待着那一天。

时光不负有心人，星光不负赶路人。通过我几年的努力，终于攒够了房子的首付，我激动地带着文文去看房，挑选我们的家。当拿到新房的钥匙时，我抱着文文原地转圈，感觉距离我们的幸福生活又近了一步。那一天，我们在家吃火锅，热气腾腾的牛肉，冰爽畅快的啤酒，让我们两人沉浸在快乐之中，成为至今都不能忘记的画面。

不被世俗认可的爱情 终究还是分道扬镳

◎结婚遇阻 心生嫌隙

我以为买了房之后，我和文文的婚期会很快定下来。没曾想，当她的父母知道我是来自安徽的穷小子后，脸上露出了不悦的表情。即便文文在一旁替我说好话，肯定我的工作能力和生活能力，她的父母对我依然没有好脸色。

起初，文文是非常站在我这边的，她认为我靠自己买房很优秀，相信跟我生活不会受苦。可不知道什么时候，她的态度好像变了，会有意无意地问我打算花多少彩礼迎娶她，婚礼的规模是多大。我实话实说，刚买了房，手里头没啥钱了，父母都是普通的农民，拿不出多少钱来帮我。我问她需要多少彩礼才肯嫁给我，她又笑笑不说话，表示钱多钱少看的只是我的诚意，不会太难为我。但事实上，并不如此。

后来，她经常和我提到她们办公室的那些姐妹，谁买了名牌包包，谁的老公当上了主任，谁的孩子念的是贵族学校……我们的对话再也不是之前的去哪里玩，给小猫买猫粮、安置猫窝这些了，我们聊到的世俗越来越多，两人的分歧也逐渐显露。我常常觉得眼前的她，非常陌生，一点也不像当初蹲在路边喂流浪猫的那个善良姑娘了。

而文文却义正言辞地对我说：“我善良不代表我可以被人欺负，谈恋爱的时候，我可以什么都不要，但是结婚是人生大事，一辈子就一次，我要风风光光，不可敷衍！”我从没想过敷衍地应对结婚，但所有的一切都要在我能力范围之内，我不能因为要结婚，要讲究排场，让自己和家人背负重债，那又何必去结婚呢？

我们的婚事一拖再拖，两人吵的架也越来越多了。文文觉得我不够重视她，不够尊重她，而我觉得她要求的太多，没有替我着想。我们的父母都有各自的立场，也有各自的坚持，没有谁愿意退让，结婚成了我们的敏感话题。原本心靠得很近的两人，因为商讨结婚，心越来越远，彼此的爱也在逐渐消磨……但我没有想过分手，尽力去修补我们的关系，努力去沟通，希望我们能走到最后，有个圆满的结局。

◎彼此心累 分道扬镳

可世界上哪有那么多的圆满呢？两个世界的人，很难有两个人的世界。

我和文文的家境差距很大，我们的成长经历也大不相同，即便曾经有过许多美好的回忆，可终究败给了现实。我再怎么努力，也不可能满足她所期待的婚礼，更无法保证以后她只需要和姐妹们喝下午茶，不需要操心家中的事务。我不是富二代，我给不了她富太太的生活。而她，认为她值得最好的，是我不够努力，是我辜负了她，违背了当初的诺言。

最后一次大吵，我们把话说得都很重。我说她拜金、势利，她骂我无能、懦弱。我生气地对她说：“许文文，这个婚你爱结不结，我不想伺候一个千金大小姐！”她听后，背起她的包，头也不回地就走出了家门，再也没有回来过。我瘫坐在地上，没有跑出去追，因为我的心，真的累了。也许，分手就是我们最好的结局。

如今，我们已经分手大半年了。我住在原本想和她共度余生的房子里，任回忆充斥大脑，靠喝酒麻痹自己，浑浑噩噩了很长时间。但日子还要继续往下过，我没有资本去荒废自己的人生，意识到这个之后，我调整了自己的状态，每天上班、下班，自己还着房贷，自己疗愈情伤。

听别人说，文文接受了家人安排的相亲，跟一位处长的儿子谈恋爱，双方家长都比较满意，可能年底就会结婚。听到这个消息，说不准是真的，但我明白，自己和文文再也回不到当初了，只有祝福她了。

一个人下班回去，偶尔看见流浪猫，我会蹲下身来喂，它们生存不容易，我亦是艰难。可不管再怎么难，我都不会放弃努力，相信在将来的某一天，我一定会遇到愿意和我共同努力拼搏的那个女孩，我们目标一致，携手同行，走向幸福……

